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Clase Auxiliar Nº 2

Problema 1
En Lechulandia se comercializan lechugas según las siguientes curvas:

Qd = 140 – P

Qo = 80 + 2P

Se sabe que los consumidores destinan el 30% de su ingreso a comprar lechugas (Suponga que esto no varía con el nivel de ingresos).

Por otra parte, las lechugas tienen que aliñarse con limón y se sabe que por cada lechuga se deben utilizar 3 limones para aliñarla. Además el limón se usa solo para aliñar lechugas en esta economía.

Calcule la elasticidad ingreso de las lechugas y la elasticidad cruzada de un aumento en el precio de la lechuga sobre la demanda de limones.

Problema 2
IANA acaba de subir un 5% los precios que pagará por la remolacha, insumo necesario para la producción de azúcar. La remolacha compite con las papas por el uso de la tierra agrícola. Usted tiene información que la elasticidad-precio de la oferta de remolacha, para un precio constante de las papas, es +4. Sabe que la demanda por papas, para un precio dado de la remolacha, tiene elasticidad-precio -2. Invente cualquier otro dato que necesite para calcular:

Se pide lo siguiente:

a) El aumento porcentual que se producirá en el precio de las papas.

b)   El aumento porcentual en la cantidad producida de remolacha.

Problema 3
Considere los siguientes casos: 

- Un bien que es producido domésticamente. Suponga elasticidades normales. 

- Un bien que es importado. 

- Un bien agrícola recién cosechado, es decir si no se vende se descompone. 

i. Grafique la oferta en cada caso. 

ii. Analice el impacto sobre el equilibrio de establecer un impuesto t para cada uno de los casos mencionados. ¿Aumenta el precio de equilibrio en t? 

Problema 4
Suponga que el mercado de viajes en micro es un mercado competitivo, muestre gráficamente y explique cómo mediante un subsidio al precio del pasaje se puede neutralizar el efecto del alza del petróleo.

Problema 5 

Los integrantes de “Los Rockeros del Parque”, estaban muy felices, ya que encontraron una nueva tecnología que les permite producir más barato sus CD’s. Ahora están vendiendo el doble de discos y el precio disminuyó en un 5%. Explique qué puede haber pasado en este mercado.

Problema 6 


En Semana Santa, el precio de los pescados y mariscos aumenta, sin embargo, la cantidad comprada también aumenta. Este es un claro ejemplo de que en esta época no se cumple que la curva de demanda tenga pendiente negativa. Comente la veracidad de esta proposición. Use gráficos. 
Problema 7
Suponga que se establece un nuevo impuesto al arriendo de casas, y que este impuesto lo cancelan los arrendatarios. ¿Quién efectivamente pagará el impuesto: los arrendatarios o los arrendadores (dueños de las casas)?. Para su respuesta, distinga las siguientes dos situaciones. Grafique:

a) El precio de los arriendos se determina libremente en el mercado (por oferta y demanda).

b) El precio de los arriendos está regulado, y el precio fijado por el gobierno es muy inferior al precio de equilibrio del mercado.
Problema 8
Grafique las siguientes situaciones (curva de demanda) e indique la elasticidad de la curva.
i. Un fanático pagaría lo que fuera por un libro autografiado.

ii. Si el precio de la carne baja, entonces aumenta mucho el consumo.

iii. Mensualmente utilizo sólo una pasta de diente y aunque bajara mucho el precio, no compraría más.

iv. Si sube el precio de la margarina consumo mantequilla.
Problema 9
En el entorno al equilibrio de mercado de un bien la elasticidad precio de la oferta es 2 y la de la demanda es –4. 

a).-  Si el gobierno decide intervenir en dicho mercado para fijar un precio de un 1,5% más alto que el equilibrio de mercado inicial, determine la cantidad del bien que el gobierno deberá comprar. Exprese  la cantidad, como porcentaje de la cantidad inicial de equilibrio Q0.
b).- Mostrar gráficamente cuánto deberá comprar el gobierno si la demanda es perfectamente elástica.
c).- Mostrar gráficamente cuánto deberá comprar el gobierno si la demanda es perfectamente inelástica.
Problema 10
El gobierno preocupado por el uso indiscriminado de un medicamento anuncia que en tres meses más establecerá un impuesto a la venta y prohibirá su venta sin receta médica.

a)  Muestre el equilibrio de mercado luego de aplicar ambas medidas.
b)  Explique el efecto que provoca en el mercado el anuncio de estas medidas.

Al año de vigencia de las medidas la asociación gremial que representa a los laboratorios fabricantes del producto solicita al gobierno que elimine el requisito de la receta. Por otra parte el Colegio Médico propone eliminar el impuesto, permitir el libre comercio manteniendo la exigencia de la receta para su venta. Suponga que el precio internacional es equivalente al de economía cerrada antes del anuncio del gobierno.

c)    ¿Cuál de las dos propuestas es más conveniente para los consumidores?. Justifique detalladamente su respuesta mostrando gráficamente los equilibrios de mercado resultantes. 

En cada una de sus respuestas distinga variaciones en la demanda, oferta, cantidad ofertada y demandada, precio y cantidad de equilibrio.

Problema 11*
En el mercado del azúcar actualmente se importa el 50% del consumo local. El gobierno debido a presiones de los agricultores estudia algunas opciones de política que alterarían el equilibrio de mercado, las opciones son las siguientes:

a) Establecer un límite a las importaciones que reduzca el consumo total de azúcar en un 30 %.

b) Subsidiar el comercio cuando este se realiza entre consumidores y productores locales.

En los dos casos realice un análisis de estática comparativa. Sensibilice el resultado obtenido para el caso b) en función de la elasticidad precio de la demanda y oferta.

Problema 12*
Algunos comentaristas deportivos sostienen que la ANFP siempre debería fijar el precio de las entradas de manera de llenar el estadio. Caracterice el mercado utilizando los conceptos de oferta, demanda y sus respectivas elasticidades, y finalmente corrobore o refute lo planteado por lo comentaristas. Apoye sus argumentos con gráficos.

Problema 13*
Muestre una situación en la cual solo mediante un subsidio al intercambio se logra que exista una cantidad transada mayor que cero como equilibrio de mercado. Apoye su respuesta con gráficos. Identifique una situación real en que se pueda dar este fenómeno.

Problema 14
Analice el impacto de una apertura comercial del mercado de computadores (con Precio internacional < Precio local) sobre la cantidad transada y el precio de equilibrio de impresoras. ¿De qué manera influye la elasticidad de la oferta del mercado de impresoras?
Problema 15
Explique con ayuda de un gráfico, como podría justificarse la siguiente afirmación: “Si la mitad de los bosques destinados a la producción de madera se quemara en un incendio, el valor de la mitad sobreviviente sería mayor que el de todos los árboles juntos antes del incendio”.

Problema 16
Un grupo de científicos ha revelado públicamente un nuevo proceso productivo que cuadruplicará el número de manzanas producidas por cada manzano. Desafortunadamente esta tecnología no es extensiva a otro tipo de plantación. 

a) ¿Cuál será el efecto de la introducción de esta tecnología sobre la cantidad y precio de equilibrio en el mercado de las manzanas? Utilice gráficos y explique claramente el razonamiento económico empleado.

b) ¿Qué pasa con el ingreso de los productores de manzanas (PQ) después del descubrimiento? Realice los supuestos que estime pertinentes.

c) Se sabe que manzanas y naranjas son sustitutos. Suponga ahora que se ha logrado aplicar el nuevo mecanismo a las naranjas. Cuidadosamente, explique la evolución del equilibrio en el mercado de las naranjas desde la introducción del desarrollo tecnológico en la producción de manzanas.



























